



中国队再入四金

新华社哈尔滨2月12日电(记者王恒志 王君宝)哈尔滨亚冬会12日决出7枚金牌,中国队获得4金3银2铜,以79枚奖牌创单代表团届亚冬会奖牌数新高。

中国代表团继创造其单届亚冬会历史最佳成绩,刷新其单届亚冬会奖牌数历史新高后,12日再创一项历史。此前历届亚冬会上,单个代表团单届奖牌纪录是哈萨克斯坦在2011年阿斯帕纳—阿拉木图亚冬会创下的70枚。中国代表团11日已获得70枚奖牌,距离创造历史仅有一步之遥。

因天气原因前一天举行的自由式滑雪女子大跳台比赛见证了历史,刘梦婷、韩林杉、杨如意三位中国姑娘包揽金银铜牌,中国代表团成功实现奖牌数超越。随后的比赛中,历史还在不断被刷新,当日中国代表团共收获4金3银2铜,奖牌总数达到79枚。

当日中国代表团的4金全部来自雪上项目。越野滑雪和滑雪登山双双收官,中国队继续出色发挥。斩获越野滑雪男子4×7.5公里接力和女子4×5公里接力项目两金后,中国队拿下越野滑雪6枚金牌中的5枚,创造亚冬会该项目最好成绩。滑雪登山项目中国队更是独步亚洲,包揽混合接力前三名,这个新增项目的三个小项共9枚奖牌全部被中国队收入囊中。

花样滑冰当日产生两金。中国队的任俊霏/邢珈宁虽然在自由舞比赛中排名第一,但难以弥补前一天韵律舞上的差距,他们最终以171.25分获得冰上舞蹈银牌,日本组合吉田帆羽/森田真沙也以173.31分夺冠。双人滑金牌被乌兹别克斯坦选手叶卡捷琳娜·盖尼什/德米特里·奇吉列夫夺得,朝鲜组合廉太钰/韩锦澈获得银牌,这也是乌兹别克斯坦和朝鲜本届亚冬会的首枚奖牌。

女子单人滑短节目比赛中,中国队两位选手安香怡和朱易都发挥出自己的水平,暂列五、六位。

女子冰球四强循环赛中,刚结束米兰冬奥会女子冰球预选赛征程归来的中国队2:1险胜韩国队。冰壶循环赛中,中国男队8:5击败日本队,小组赛五战全胜,锁定一个半决赛席位;女队9:5战胜菲律宾队,同样跻身半决赛。

当日适逢元宵佳节,组委会准备了丰富多彩的活动,为来自亚洲各地的运动员们带来奇妙的文化体验。截至12日,中国队以31金26银22铜位列奖牌榜首位,韩国队以12金13银12铜排名第二,日本队以7金7银13铜位列第三,已获得奖牌的代表团增至8个。

滑雪登山项目收官 中国队包揽全部奖牌

据新华社哈尔滨2月12日电(记者马锴 何嘉静)在12日的哈尔滨亚冬会滑雪登山混合接力比赛中,中国队组合次旦玉珍/布鲁尔摘得金牌,于婧萱/毕禹新和索朗曲珍/刘建宾两对组合分获二、三名。至此,本届亚冬会滑雪登山项目收官,中国队包揽该项目全部奖牌。

滑雪登山起源于雪山居民的传统出行方式。比赛中,选手需先沿指定线路攀登到指定地点,再沿指定线路滑至终点,用时短者获胜。本届亚冬会滑雪登山混合接力比赛由一男一女组队参赛,预赛中,男、女选手分别出发,两人用时相加为总成绩。决赛采

取接力赛制,按照女-男-男的顺序接力完成既定线路比赛,由男选手完成冲线。

当日预赛结束后,日本组合田中友理惠/岛德太郎暂居首位,次旦玉珍/布鲁尔紧随其后。进入决赛,中国队出发后不久便抢占前三位,直至比赛结束。谈及预赛落后,次旦玉珍表示,保留一定体力是教练团队的战术安排,“预赛是不着急的,到最后再把自己的体能释放出来。”

2024年滑雪登山亚锦赛上,次旦玉珍/布鲁尔这对“00后”组合就以绝对优势摘得混合接力赛冠军。



△中国队选手李明林在比赛中。12日,在越野滑雪男子4×7.5公里接力比赛中,中国队获得冠军。

△次旦玉珍在比赛中。12日,在滑雪登山混合接力决赛中,中国队获得冠军。

本组图片均为新华社发

落实“分类分层审核”、规范传播秩序——

微短剧精品化发展趋势显现

新华社记者 王鹏

国家广播电视台日前公开发布《关于进一步统筹发展和安全 促进网络微短剧行业健康繁荣发展的通知》,明确落实“分类分层审核”制度、“白名单”制度等,规范微短剧传播秩序,确保播出安全。

据悉,该通知于2024年2月5日正式印发,距今已有一年,近日应群众要求正式向全社会公开。

通知的印发背景和主要内容是什么

对此,广电总局网络视听司负责同志介绍,微短剧爆发式增长过程中,出现了价值导向存在偏差、同质化严重等问题。广电总局自2022年开始加大对微短剧监管和引导力度,特别是2024年以来出台了包括通知在内的一系列措施。

一方面,通知提出了推动微短剧科学化管理的路径,要求根据微短剧行业实际,按“重点微短剧”“普通微短剧”“其他微短剧”分三个层级进行审核管理,以差异化、精准化管理优化

审核流程、提高审核效率;网络视听平台、小程序、投流方等播出或引流、推送的所有微短剧,均须持有《网络剧片发行许可证》或完成相应上线报备登记程序。

“通知明确了广电总局、省局,以及播出平台内容把关和备案职责,实现了全部微短剧‘持证上岗’。”广电总局网络视听司负责同志表示。

既有监管,也有扶持,通知同时对抓好微短剧的创作提升提出要求,包括加强推广扶持、加强创作支持、加强宣传推介等,推动微短剧高质量创新性发展。

在影评人李星文看来,长远而言,通知其实是一种保护性监管。“至少有一部分作品实现精品化,微短剧行业才能长治久安,这种辩证法必须讲。”

通知印发一年来有哪些成效

记者了解到,通知印发一年来,微短剧精品化发展趋势正在逐步显现。

“自实施微短剧分类分层审核管理政策以来,微短剧从业者积极响应,创作出一批大众喜闻乐见的作品,每集15分钟左右和8分钟左右的‘重点微短剧’更是创新不断、佳作频出。”

广电总局网络视听司负责同志说。

有数据印证了这个趋势。该负责同志介绍,入选“中国梦 新征程”原创网络视听节目征集展播活动的优秀微短剧数量,从2023年

的7部增长到2024年的17部。

在相关平台方看来,通知的印发对于微短剧创作和健康发展起到积极作用。

“‘先审后播’的备案新规落地后,我们新



新华社发

备案剧目画风大为改善,制作方在剧本和拍摄阶段,有更强的内容合规意识,涉及低俗擦边、以暴制暴、炫富拜金内容显著减少,现实题材作品增多。”红果短剧相关负责人说。

抖音相关负责人介绍,落实新规的同时,抖音平台也大力推进精品微短剧创作投入,发布“辰星计划”扶持精品微短剧创作,发挥微短剧带动文旅、新技术试验场的价值。

业界专家认为,积极正面的引导,让微短剧实现从“次品”“产品”向“作品”“精品”的转型升级,创作平台、创作者与播出平台实现“双向奔赴”,诸多特色鲜明的精品之作不断涌现。

新的一年,围绕微短剧行业的扶持和监管会有哪些工作重点

对此,广电总局网络视听司负责同志介绍,当前,由平台负责自审每集1分钟左右的“其他微短剧”,虽然内容违规问题已大幅减少,但仍存在片名哗众取宠、低俗庸俗的问题。此外,部分作品为追求点击率和娱乐效果,忽视了剧情的深度与艺术价值。

“如何在保障作品质量的同时,兼顾观众的喜好与市场的需求,成为行业亟待解决的问题。”该负责同志说。

据了解,接下来,广电总局将推动平台继续加大对优质内容和创作者的扶持力度,通过提供流量扶持、资金奖励、专业培训等方式,激励创作者推出更多高质量作品。同时也将加强微短剧管理,在实施“分级分类审核”制度基础上,进一步深入调查和研究,适时以部门规章形式出台微短剧管理办法。

(新华社北京2月10日电)